

中共黑龙江省委机关报

2025年7月25日 星期五

乙巳年六月初一

第25899期 今日8版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

习近平就俄罗斯客机失事向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京7月24日电 7月24日，国家主席习近平就俄罗斯客机失事造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平表示，惊悉贵国一架客机在俄罗斯阿穆尔州失事，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

减轻百姓看病负担 加强基金监管力度 国新办发布会聚焦我国“十四五”时期医保改革

详见第四版

习近平会见欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京7月24日电（记者马卓言）7月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出，中欧建交50年来，交流合作成果丰硕，既成就彼此又惠及世界，其中的重要经验和启示就是相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的重要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年，中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量，国际形势越是严峻复杂，中欧就越要加强沟通，增进互信、深化合作。面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势，中欧领导人应再次展现远见和担当，作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择，牢牢把握中欧关系发展的正确方向，努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年，为世界提供更多稳定性和确定性。

习近平就中欧关系未来发展提出三点主张。一是坚持相互尊重，巩固伙伴关系定位。中国是热爱和平的国家，主张和谐、包容、合作、共赢。如果用西方走过的路来衡量中国，对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的确不同，但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍，今后也不应该阻碍双方共同发展。当前欧洲面临的挑战不是来自中国。中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾，合作大于竞争、共识多于分歧的基本面和主流基调没有变。

（下转第四版）



7月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。
新华社记者 谢环驰摄

坚决守护群众生命财产安全思维

许勤在调研督导防汛备汛工作时强调

本报24日讯（记者李天池）24日，省委书记许勤到哈尔滨市五常市龙凤山水库、牤牛河堤防水毁修复工程调研督导防汛备汛工作。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述，全面落实国家防汛工作部署，坚持人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，扎实做好防汛备汛各项工作，以有力有效举措确保安全度汛。

许勤来到龙凤山水库，实地查看水库防洪能力提升工程建设情况，强调要加快工程收尾验收，保证工程质量，提升水库功能，提前预泄腾库，保持汛限水位以下运行，更好发挥拦洪削峰作用，确保水库安全运行。许勤还了解了水库数字管理系统运行情况，强调要用好信息化、智能化技术，加强雨情水情自动化监测，动态更新水文数据，完善科学调度体系，形成上下游联动机制，为防洪防汛提供有力数字化支撑。

在牤牛河堤防水毁修复工程现场，许勤了解堤防工程建设运行情况。他强调，要全面排查堤防险工弱段，及时维修加固，加大日常巡查管护力度，确保险情及时发现、有效处置，保障汛期防洪工程安全运行。

许勤强调，当前正值“七下八上”主汛期，各地各部门要坚持政治站位，认真贯彻习近平总书记关于防汛抗旱重要指示精神，始终绷紧防汛这根弦，增强大局意识、强化责任担当，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，抓紧抓实抓细防汛备汛各项工作，确保人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击。要夯实防洪基础，科学编制龙江“十五五”水安全保障规划，加强中小河流系统治理，加快水库工程建设和除险加固，增强蓄滞洪区功能，完善流域防洪减灾和农业灌溉工程体系，全面提升江河堤防能力、全流域防洪能力和粮食安全保障能力。要积极防范应对，强化气象、水文、应急等部门信息共享、协调联动，及时掌握雨情水情变化，精准做好极端天气和重大灾害监测预警，前置抢险物资力量，加强应急预案演练，落实临灾预警叫应机制，确保人民群众生命财产安全。要压紧压实责任，各级党委政府要担起主体责任，主要负责人要在岗在位、靠前指挥，各级防指及办公室要加强统筹调度，相关部门要各司其职，强化省市县乡村五级联动，加强值班值守和信息报告，形成全省“一盘棋”工作合力，坚决守住防汛安全防线。

许勤还到五常市金禾农业现代产业园调研，走进欧盟、国内双有机认证种植基地，了解到来自全国各地的消费者在这里定制稻米，强调要面向消费者大力发展定制农业，提高品牌农业价值，带动农民增收致富。

于洪涛、隋洪波和省直有关部门负责同志参加。

梁惠玲在全省财政科学管理试点工作会议上强调

扎实推进财政科学管理 全面提升财政治理效能

本报24日讯（记者薛立伟 徐佳倩）24日，全省财政科学管理试点工作启动会议在哈尔滨召开。省委副书记、省长梁惠玲在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于财政工作的重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，扎实推进财政科学管理试点工作，提升财政管理系統化、精细化、标准化、法治化水平，为高质量振兴发展提供有力支撑。

梁惠玲指出，开展财政科学管理试点工作是贯彻落实党中央、国务院关于深化财政体制改革要求、推动提升财政治理效

能的重要举措。要切实增强推进财政科学管理试点工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚持守正创新，以关键环节和领域为切入点和突破口，系统性解决一些重大问题，打造一批可复制可推广的制度性成果，推动各项任务落地见效。

梁惠玲强调，要全要素统筹筹财资源，加强财源税源建设，推动财政收入实现质的有效提升和量的合理增长，强化财政收支统筹，做到收入“一个池子”、支出“一个口子”，更好发挥财政资金撬动作用，引导社会资本和金融资本加大投入。要全覆盖深化零基预算改革，坚持“资金跟着项目走”，优化项目分配，促进资金精准投放，实现“集中财力办大事”。要全方位落实过紧日子要求，严格管控一般性支出，提高政府投资效益，做到“节俭办一切事业”。要全级次优化财政体制机制，规范财政事权和支出责任划分，健全转移支付制度，完善权责清晰、财力协调、区域均衡的政府间财政关系。要全维度加大财会监督力度，健全财会监督体系，推动财会监督与其他各类监督贯通协调，严肃财经纪律、维护财经秩序。要全链条巩固提升预算绩效管理，精准设定绩效目标，做优“政策+资金”绩效双评，实行绩效评价结果运用。要全环节强化政府债务管理，加大隐性债务化解力度，完善专项债券全生命周期管理机制，有效防范化解政府债务风险。要全流程深化数字赋能，推进数智财政建设，实现对财政资金全链条信息化管理。

梁惠玲强调，要加强组织领导，落实财政科学管理试点实施方案要求，细化工作措施，健全工作机制，坚持上下联动，强化部门协同，形成齐抓共管工作合力。

省委常委、常务副省长陈少波主持会议。哈尔滨市市长王合生，中省直有关单位负责同志，各市（地）、县（市）政府（行署）及有关区政府负责同志参加会议。

省政协党组理论学习中心组举行集体学习 蓝绍敏主持并讲话

本报24日讯（记者郭铭华）24日，省政协党组理论学习中心组召开第二十八次集体学习会议，专题学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神。省政协主席、党组书记蓝绍敏主持并讲话。

省政协党组理论学习中心组成员陈海波、郝会龙、张显友、马立群、庞达、韩立华、钱福永、张亚中、邵国强、徐利刃参加并作学习交流，徐建国作书面交流。

会议指出，巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分，是全面从严治党战略性的制度安排，是加强党的建设的重要举措。中央巡视组对黑龙江省开展巡视，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对黑龙江工作的高度重视，对全省干部的关心爱护。省政协党组和省政协机关全体党员干部要切实增强接受巡视监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉，全力支持配合中央巡视工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要深刻认识政治巡视的精准定位，通过接受巡视进一

步强化党的创新理论武装，加强党的全面领导和党中央集中统一领导，深入助推习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神的贯彻落实。要深刻领会问题导向的思想方法，把自己查找整改与接受巡视监督有机结合起来，切实通过问题整改祛病除疴、强身健体、凝聚聚力，营造良好环境，助推振兴发展。

会议指出，巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分，是全面从严治党战略性的制度安排，是加强党的建设的重要举措。中央巡视组对黑龙江省开展巡视，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对黑龙江工作的高度重视，对全省干部的关心爱护。省政协党组和省政协机关全体党员干部要切实增强接受巡视监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉，全力支持配合中央巡视工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要深刻认识政治巡视的精准定位，通过接受巡视进一

步强化党的创新理论武装，加强党的全面领导和党中央集中统一领导，深入助推习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神的贯彻落实。要深刻领会问题导向的思想方法，把自己查找整改与接受巡视监督有机结合起来，切实通过问题整改祛病除疴、强身健体、凝聚聚力，营造良好环境，助推振兴发展。

启动六大专项行动构筑“空中引擎”

哈经开区 加速打造千亿航空产业集群

□高琳 本报记者 薛婧

近日，哈尔滨市平房区（哈经开区）发布航空产业高质量发展行动方案，以国家级航空产业高地为目标，依托深厚的航空工业根基与强劲发展势头，按照“一园两区”协同互动的基本思路，规划布局“低空经济产业园、飞发协同产业区、大部件产业区”，并启动六大专项行动，构筑“空中引擎”，加速打造千亿级航空产业集群。

航空摇篮崛起创新高地

作为我国航空工业的重要摇篮，平房区（哈经开区）诞生了我国首架直升机直5、首架轻型喷气轰炸机轰5等里程碑产品。历经70余年发展，已形成以航空工业哈飞、航发东安为龙头，超百家配套企业协同发展

科技创新实力雄厚。平房区（哈经开区）是目前国内唯一同时具备直升机和固定翼机设计研发制造能力的地域，拥有航空材料、动力系统、整机制造等领域3个国家级企业技术中心。直升机传动系统市场占有率全国第一，航空复合材料零部件产能超1000架份，哈飞空客成空客复材部件全球唯一供应商，AC352直升机完成民航评审，AC322成功首飞，Y12F运输机获欧洲EASA适航认证。

“一园两区”构筑航空生态

围绕航空产业总体定位和发展目标，平房区（哈经开区）提出“一园两区”协同发

展模式，规划总面积达10.6平方公里，政府引导与市场运作并举，精准定位，错位发展。

在低空经济产业园，聚焦无人机整机制造与数字算力服务、低空保障，重点推进联合飞机大型无人直升机产业基地、中国移动智算中心等龙头企业，努力打造产业链条完备、协同配套高效的低空飞行装备产业集群，抢占低空经济制高点。

在飞发协同产业区，重点布局通用航空飞机产业、动力系统产业、临空服务产业等，强化直升机与航空发动机优势，加速推进哈飞双发高高原型直升机、东安C929飞机APU等重点项目，同步拓展平房机场通航物流与极寒测试业务。（下转第三版）

稻花飘香 丰收在望

详见第二版